

马年贺岁黄金岁末热销

投资收藏功能各有不同

本刊记者 彭成省

“我行正热销马年金条(币)，欢迎前来选购。”临近年末，不少市民最近都收到了来自银行、金店的类似营销信息，对于各式各样的金条、金币产品，市民普遍希望了解如何选购。对此业内人士建议，市民在选购金条时，首先应明确自己的目的是投资还是收藏。

投资金条、收藏金条 售价相差大

近日多家金店里，在售金条至少有数十种之多，报价也各不相同，有的低至246元/克，有的每克报价则超过340元，每克的报价差异可达百元以上。

“市面上各种金条售价不一，但大体上可以分为两类，投资金条和收藏金条。”业内人士说，投资金条主要侧重于投资属性，其工艺相对比较简单，加工损耗和加工成本都低，因此报价也相对较低，一般与国际国内的实时金价同步。目前市面上多数的投资金条售价，就是在上海黄金交易所黄金最新报价的基础上，每克

多收5—10元左右的手续费。这类金条的特点就是贴近国际金价，支持实时回购，变现容易。

而那些制作精美、题材丰富的金条，多数属于收藏类金条，这类金条的售价，一般在国际实时金价的基础上，还会有每克50—60元的升水，且发行量有限。上述人士称，这类金条一般没那么容易变现，买家多是看中其收藏价值。

在临近新年之际，马年贺岁生肖贵金属藏品开始竞相上市，黄金消费市场再度进入“井喷期”。其中，成套系限量发行的贺岁生肖贵金属藏品，由于收藏难度大，投资价值高等因素，尤其受到广大收藏爱好者的高度关注。

据悉，近期市场上已经推出了多款马年贺岁藏品一诸如：“百福马”、“骏马添福”、“金马送福”、“马上亨通”等。据了解，这里面的多款产品不仅为限量连续性发行藏品，同时还设计精美、工艺精湛，增强了产品的收藏、投资价值。这些产品一上市，便受到市民广泛关注，银行个别销售网点出现不少前来咨询、购买的消费者，除了老顾客外，也不乏许多新客户，加之当前金价相比去年此时已有较大回落，因此选购马年贺岁生肖贵金属产品的消费者能比去年省下不少“银子”。

据市区一银行营业网点理财经理介绍，“受国际金价震荡的影响，很多金店的千足金价格都有

下调，但从大趋势来看，近期内很可能会出现反弹，目前无论是买首饰金，还是黄金投资产品都会是很不错的时机。

不过该人士提醒，虽然投资金条可及时回购变现，投资者最好还是不要频繁买进卖出。因为在回购时，银行、金店通常要按照5元—10元/克的价格收取手续费，因此，只有黄金价格的上涨达到一定的水平，才有可能弥补其中的成本。

央行发行金币 才具通货功能

与金条类似，市面上在售的金币也可根据其属性分为纪念币和普制币。

纪念币主要用作纪念，供人们收藏，限量发行，设计及工艺比较讲究，价格一般远高于贵金属本身的实际价格。如央行发行的马年生肖纪念币。

普制币则是世界黄金非货币

化以后，黄金在货币领域存在的一个重要形式，是专门用于黄金投资的法定货币，其主要特点是发行机构在金价的基础上加较低升水溢价发行，以易于投资和出售，每年的图案可以不更换、发行量不限，质量为普制，价格是金价加较低的升水。如央行每年都会发行的熊猫金币，价格与国际金价贴近，同时也是国家的法定货币。

业内人士提醒市民，除了央行发行的纪念币，目前市面上销售的众多被称为“纪念币”的金银币，其实真正的名字叫作“纪念章”。纪念币和纪念章的本质的区别就在于，前者为央行发行的货币，有面值，后者却没有面值。

纪念币的发行一般较为严格，是由国家授权中国人民银行指定国家造币厂而设计制造的。纪念章就不一样了，除了国家造币厂，一些有资质认证的非国有厂家也可以制作。



济宁银行龙行路支行开业

12月13日，济宁银行龙行路支行开业。济宁银行近年来积极推动改革创新，走差异化、特色化发展道路，持续加快网点布设，全面提升服务质量和效率，全力打造区域性现代

商业银行，先后被中国银行业协会评为“文明规范服务示范单位”，被山东省文明委授予“文明单位”称号，连续三年在中国银监会监管评级中达到“二级”，连续三年被山东银监局评为“良好银行”，连续两年被评为“小企业金融服务先进单位”，连续四年在山东省财政厅180余家地方金融企业绩效评价中获“AAA”优秀。

(通讯员 刘斐然 摄)

中国建设银行
China Construction Bank

马年谱新篇

建行 金相伴

马到成功，一马当先，龙马精神，天马行空.....

值此马年即将来临之际，为满足市民投资、馈赠、收藏等不同需求，建设银行推出了“百福马”、“五马贺岁”、“金马送福”、“骏马献宝”、“天马赐福”、“立马迎财”、“马上亨通”、“盛世双骏”、“盛世八骏”、“马刀”、“并蒂成双”、“同生同福”、“幸福平安”、“幸运生肖”、“得胜钱”、“吉祥天马送福”、“马到福到”、“永结同心”、“龙凤金箸”、“慈爱之馨”及“锦玉迎福”等实物黄金新品。

近期选购建行黄金，更有价格优惠和好礼相送！



欢迎广大市民咨询建行各营业网点选购

咨询电话0537—2937085